



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 ноября 2008 года, N 214 (4593) • Вторник

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРНОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 3 ноября принял в резиденции Оксарой мэра бразильского города Рио-де-Жанейро Сезара Майе.



— В Узбекистане хорошо знают вашу страну, ее историю и современную Бразилию, — сказал глава нашего государства. — Бразилия — активно развивающееся, привлекающее все большее внимание мирового сообщества государство. Мы приветствуем ваш интерес к городам Узбекистана, в частности, к таким историческим городам, как Самарканд и Бухара.

В расширении взаимосвязей между Узбекистаном и Бразилией важное значение имеют политические консультации внешнеполитических ведомств двух стран, состоявшиеся в Бразилии в августе 2007 года. Переговоры показали обоюдное стремление и заинтересованность Узбекистана и Бразилии к

развитию взаимного сотрудничества в политической, экономической, гуманитарно-культурной и научно-технической сферах.

В текущем году работа по развитию двусторонних отношений активизировалась. Чрезвычайный и Полномочный Посол Бразилии в Узбекистане Карлос Антонио да Роша Паранос в сентябре провел переговоры в ряде министерств и ведомств нашей страны.

Наши государства тесно сотрудничают в рамках международных организаций, в частности, ООН. Бразилия, являющаяся участницей договора о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке, поддерживает инициативу Узбекистана о создании зоны, свободной от

ядерного оружия, в Центральной Азии, высоко ценит усилия нашей страны по укреплению региональной безопасности.

Узбекистан и Бразилия — государства, занимающие важное место в своих регионах. Узбекистан может служить для Бразилии воротами в Центральную Азию, а Бразилия для Узбекистана — мостом в Латинскую Америку.

В 2007 году объем взаимного товарооборота между нашими странами составил почти 65 миллионов долларов США. В январе — июне 2008 года этот показатель увеличился в 2,4 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Бразилия имеет большой опыт по выращиванию сахарного тростника,

кофе, цитрусовых, а также добыче нефти и природного газа. В обеих странах имеются огромные ресурсы для развития сотрудничества в сфере туризма и спорта. Богатые культура и искусство, литература народов Узбекистана и Бразилии служат доброй основой для активного гуманитарного сотрудничества. При этом особое значение приобретает установление дружеских связей между городами. В частности, мэр Рио-де-Жанейро в ходе визита в Узбекистан побывал в Самарканде, подписан документ о партнерских связях и сотрудничестве между городами Самарканд и Рио-де-Жанейро.

Рио-де-Жанейро — один из крупнейших городов Бразилии и важнейший экономический и культур-

ный центр. Между Рио и Стамбулом, Джиддой, Санкт-Петербургом, Барселоней, Боготой, Парижем, Сеулом, Сиднеем установлены партнерские отношения.

Сезар Майе выразил благодарность Президенту нашей страны за искренний прием. Он отметил, что бразильская сторона высоко ценит внимание Ислама Каримова к развитию узбекско-бразильских отношений, дружественных связей всемирно известных исторических городов Узбекистана с Рио-де-Жанейро.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам сотрудничества между Узбекистаном и Бразилией.

УзА.

Фото Сарвара УРМОНОВА, УзА.

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА БОЛГАРИИ В УЗБЕКИСТАН

5–8 ноября Президент Республики Болгария Георги Парванов по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова посетит нашу страну с государственным визитом.

В ходе визита будут обсуждены вопросы расширения и углубления узбекско-болгарского сотрудничества, актуальные проблемы регионального и международного характера, представляющие взаимный интерес.

По итогам переговоров планируется подписание ряда двусторонних документов, направленных на углубление взаимодействия двух государств в различных областях.

УЗБЕКИСТАН — БОЛГАРИЯ: ШИРОКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Болгария — парламентская республика. Конституция Болгарии, принятая 12 июля 1991 года, провозгласила переход страны к демократическим принципам и свободным рыночным отношениям в экономике.

Постоянно действующий высший орган законодательной власти — однопалатное Народное собрание, состоящее из 240 депутатов.

Глава государства — президент, избираемый на основе всеобщего и прямого избирательного права сроком на пять лет.

Президентом Болгарии с января 2002 года является Георги Парванов. Он переизбран на этот пост 29 октября 2006 года и вступил в должность 22 января 2007 года.

Болгария — индустриальная страна с развитым сельским хозяйством. К концу XX века в Болгарии, как и во многих других странах, доминирующей стала сфера услуг. Экономика страны растет устойчивыми темпами (приблизительно 6% в год). Оптимистичной тенденции развития экономики говорит тот факт, что в болгарском экспорте увеличивается доля продукции с высокой добавленной стоимостью, а

в импорте опережающими темпами растут закупки инвестиционных товаров.

Болгария расположена на пути важнейших морских транспортных магистралей, пролегающих от Черного и Средиземного морей до Атлантического океана, что позволяет ей налаживать тесные торговые отношения не только со странами Европы, но и других континентов.

В стране развито судоходство по Дунаю и Черному морю, имеются большие возможности в сфере транспортировки грузов. Главные речные порты — Русе, Лом, Свиштов, Видин, морские порты — Варна и Бургас. Порты хорошо оснащены, могут принимать и хранить значительное количество грузов, соединены с автомобильными и железнодорожными магистральями.

В последние годы Болгария, известная своими черноморскими курортами, уверенно превращается в один из центров международного туризма. Только за восемь месяцев с.г. страну посетили 4,3 миллиона иностранных туристов, доходы составили 1,5 миллиарда евро.

(Окончание на 2-й стр.)

Выборы в сходах граждан: ГЛАВНЫЕ КРИТЕРИИ — АВТОРИТЕТ, КОМПЕТЕНТНОСТЬ, ДЕЛОВИТОСТЬ

В Хорезме, как и во всех других регионах страны, начались выборы председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников. Выборам предшествовала тщательная подготовительная работа.

От сильного государства — к сильному гражданскому обществу

Для областной, а также районных и городских комиссий по содействию организации и проведению выборов выделены помещения со всеми удобствами, обеспеченные связью и оргтехникой. Разработаны карты дислокации сельских и махаллинских сходов граждан.

В последние годы возрастает роль и значение махалли как системы демократического управления. Расширяются на практике полномочия органов самоуправления граждан. Основными принципами их деятельности являются справедливость, социальная справедливость, самостоятельность в решении вопросов местного значения, общественная взаимопомощь. Поэтому в ходе нынешних выборов органы самоуправления по свободному волеизъявлению жителей махалли.

— В целом выборы будут проходить в 101 селе, 7 городках и около 580 махаллях, — говорит председатель областной комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Герой Узбекистана Эгамберган Каримов. — Во всех сходах граждан выдвигаются кандидатуры на выборные посты. Все они имеют соответствующее образование, постоянно проживают

на данной территории, обладают организаторскими способностями, жизненным опытом, авторитетом среди населения. Выборы пройдут на альтернативной основе, на каждом месте претендует не менее трех кандидатов. Члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, избранные из нашей области, а также депутаты областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов принимают активное участие в организации выборовных мероприятий, собраниях представителей сходов граждан.

По действующему законодательству, организация и проведение выборов осуществляется открыто и гласно. Избрание осуществляется открытым или тайным голосованием. И областная комиссия делает все, чтобы на местах обеспечивалось соблюдение этих принципов и других требований законодательных актов.

— В нашей махалле проживает много добросовестных, порядочных и отзывчивых людей, которые вносят вклад в развитие и процветание территории, — говорит житель махалли «Гулзор» города Ургенча Лано Сапаев. — Я твердо уверен, что выборы на местах будут проходить организованно, и по волеизъявлению населения аксакалами и их советниками будут избраны самые достойные люди.

Фарход МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

К Дню Конституции Республики Узбекистан СУДЕБНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО НА НОВОМ ЭТАПЕ

За последние годы в Узбекистане осуществлена широкомасштабная работа, направленная на демократизацию судебно-правовой системы, либерализацию уголовного и уголовно-процессуального законодательства, а также на формирование независимой судебной власти, обеспечивающей надежную защиту прав и свобод человека.

Все эти реформы проводились в соответствии с принципами, заложенными в Конституции Республики Узбекистан, шестнадцатилетия принятия которой мы скоро будем отмечать. Статья 13 Основного закона страны гласит, что демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права, а статья 44 гарантирует каждому судебную защиту его прав и свобод.

(Окончание на 2-й стр.)

Ассортимент — широкий, качество — высокое, договоры — прямые

На прошедшей по инициативе Президента нашей страны Республиканской промышленной ярмарке и кооперационной бирже было заключено более 1 470 договоров на сумму, превысившую 1 триллион 410 миллиардов сумов.

До самого окончания ярмарки и кооперационной биржи темпы подписания договоров не снижались. Отчасти это обусловлено тем, что данное мероприятие стало реальной возможностью для многих предприятий, особенно малого бизнеса, получить облегченный доступ к необходимому сырью, комплектующим и другим необходимым для производства составляющим. Ведь закупка в рамках Республиканской промышленной ярмарки и кооперационной биржи оборудования, комплектующих изделий, переработанного сырья и материалов, производимых отечественными предприятиями, осуществлялась для всех отечественных потребителей на основе прямых договоров без проведения дополнительных тендеров.

Заключенные договоры регистрировались здесь же специально созданной рабочей группой, в которую вошли представители Министерства экономики, Казначейства, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли и других, с целью оказания в том числе и консультативной помощи, которая могла потребоваться при со-

ставлении, заключении договоров. Кстати, механизм регистрации был введен впервые: в прошлом году регистрировались только договоры-намерения.

В этом году договоры-намерения тоже присутствовали, но они заключались в том случае, когда какое-то предприятие соглашалось попробовать освоить выпуск нового для себя товара, востребованного на рынке Узбекистана и в настоящий момент импортируемого.

Также отличительной чертой II Республиканской ярмарки и кооперационной биржи стало увеличение активности малых предприятий в роли участников — почти половина от общего числа.

Расширился и ассортимент выводимой продукции и, что особенно приятно, в наукоемких отраслях, например таких, как автомобилестроение и энергетика. В частности, весь спектр низковольтного оборудования теперь полностью производится в нашей республике. Под маркой «Сделано в Узбекистане» можно было увидеть и буровой насос для подачи промышлен-



ной жидкости на забой при бурении скважин глубиной до пяти тысяч метров (ООО «URALAND» из Анджана), и ветроэнергетический комплекс (ООО «Интеллект-Диалог» из Ташкента), и много другой продукции, наглядно демонстрирующей огромный потенциал нашей республики и подтверждающей ее эффективное промышленное развитие.

(Окончание на 2-й стр.)

К 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека

В рамках реализации Указа Президента Республики Узбекистан от 1 мая 2008 года «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека», в Ташкентском государственном юридическом институте была организована выставка плакатов, буклетов и других изданий под названием «Права человека в печатных изданиях».

ВЫСТАВКА ПЕЧАТНЫХ ИЗДАНИЙ

На выставке была представлена отечественная и зарубежная литература, освещающая реализацию основных положений Декларации в Республике Узбекистан, фотоиллю-

страции, рассказывающие об истории создания этого общественного документа, просветительской работе, проводимой профессорско-преподавательским составом ТГЮИ по

разъяснению и пропаганде Декларации. Выставку печатных изданий посещают преподаватели и студенты высших и средних специальных учебных заведений города Ташкента, обогатив тем самым свои знания о Декларации, о воплощении ее положений в нашей жизни.

Машкура ЗАХИДОВА, наш корр.





К Дню Конституции Республики Узбекистан
СУДЕБНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО НА НОВОМ ЭТАПЕ

пах подбора и расстановки кадров. Повышается наряду с судами и роль адвокатуры в обеспечении более эффективной защиты прав граждан.

Недавно одним из субъектов, имеющих согласно Конституции право законодательной инициативы, — Верховным судом Республики Узбекистан представлен в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан новый законопроект о внесении дополнений в Положение о классных чинах работников судов, утвержденное постановлением Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 14 декабря 2000 года. Он принят палатой в первом чтении.

Законопроект разработан в свете Постановления Президента Республики Узбекистан от 23 июня нынешнего года «Об изменении и дополнении законодательства и обеспечению независимости судебной власти», направленного на дальнейшую демократизацию и либерализацию судебного законодательства, обеспечение независимости суда. Создан центр, который уже начал свою деятельность, явилось продолжением демократических реформ в судебно-правовой сфере. Центр ведет анализ и обобщение законодательной базы по вопросам осуществления судебной деятельности, эффективности реализации положений Конституции Республики Узбекистан, определяющих задачи судебной системы, готовит предложения по дальнейшему совершенствованию системы правосудия.

Суть нового законопроекта заключается в том, чтобы рассматривать исследовательский центр в качестве функциональной структуры в системе Верховного суда. Тем более что в пункте 11 вышеназванного постановления Президента страны

тельные результаты. Поощрение — это одновременно и стимул к повышению ответственности. Оно служит дальнейшему развитию общества, а в данном случае — дальнейшему совершенствованию судебно-правовой системы. Как указано в статье 18 Конституции Республики Узбекистан, «все граждане Республики Узбекистан имеют одинаковые права и свободы... Лготы могут быть установлены только законом и должны соответствовать принципам социальной справедливости». В этом смысле введение порядка стимулирования работников Исследовательского центра наряду с работниками Верховного суда станет очень верным и целесообразным решением. Таким образом, новый законопроект можно назвать очередным документом в области укрепления прав человека.

Рано ЗАРИПОВА, член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам.

Демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

(Статья 24 Конституции Республики Узбекистан)

указана необходимость внесения в законодательство вытекающих из него изменений и дополнений. Пунктом 6 определено, что на работников центра распространяются условия оплаты труда, специальные звания, классные чины в порядке, установленном для работников Верховного суда Республики Узбекистан. Согласно новому проекту, устанавливается порядок, при котором работники Исследовательского центра по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной власти будут получать те же специальные звания и классные чины, что и работники Верховного суда.

Конечно, поощрение специалистов в зависимости от выполнения ими своих функциональных обязанностей и от их опыта дает положи-

тельные результаты. Поощрение — это одновременно и стимул к повышению ответственности. Оно служит дальнейшему развитию общества, а в данном случае — дальнейшему совершенствованию судебно-правовой системы. Как указано в статье 18 Конституции Республики Узбекистан, «все граждане Республики Узбекистан имеют одинаковые права и свободы... Лготы могут быть установлены только законом и должны соответствовать принципам социальной справедливости». В этом смысле введение порядка стимулирования работников Исследовательского центра наряду с работниками Верховного суда станет очень верным и целесообразным решением. Таким образом, новый законопроект можно назвать очередным документом в области укрепления прав человека.

Рано ЗАРИПОВА, член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе реформирования судебно-правовой сферы на основе Конституции поэтапно осуществлялась либерализация системы уголовного наказания и процесса судопроизводства. Расширились возможности для назначения видов наказания, не связанных с изоляцией человека от общества. В результате этого число лиц, к которым было применено наказание в виде лишения свободы, в 2007 году сократилось более чем в два раза по сравнению с 2000 годом. Была произведена специализация судов общей юрисдикции. Внедreno рассмотрение дел в апелляцияном порядке, а введение института примирения дало возможность за последние семь лет прекратить уголовное преследование в отношении почти семидесяти тысяч человек. С 1 января текущего года в нашей стране отменена смертная казнь, передано судам право выдачи санкции на заключение под стражу. Создана судебная система, основанная на современных демократических принци-

УЗБЕКИСТАН — БОЛГАРИЯ: ШИРОКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Республика является членом ООН с 1955 года, а также членом около трехсот других международных и региональных организаций. 1 января 2007 года Болгария вступила в ЕС. С апреля 2004 года является членом НАТО. Болгария является также участником Организации Черноморского экономического сотрудничества, членом МВФ, МБРР, ВТО.

Страна признала независимость Республики Узбекистан 6 января 1992 года. Дипломатические отношения установлены в сентябре того же года. С апреля 1993 года в Ташкенте функционирует посольство Болгарии. Основы узбекско-болгарских отношений были заложены в ходе официального визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Болгарию в июне 1998 года.

7-8 мая 1999 года состоялся официальный визит в Узбекистан Президента Болгарии П. Стоянова.

24-26 ноября 2003 года состоялся государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Болгарию. В ходе визита было подписано четырнадцать двусторонних документов, которые подтвердили узы дружбы, взаимного доверия и уважения, стабильности и устойчивости связей.

Стороны развивают торговые экономические связи. Функционирует узбекско-болгарская Межправительственная комиссия по торговому, экономическому и научно-техническому сотрудничеству, авторе заседание которой состоялось в Ташкенте в апреле 2007 года.

В структуре экспорта из Узбекистана представлены в основном трикотажное полотно, продукты неорганической химии, услуги, овощи и некоторые съедобные корнеплоды, хлопковое волокно, мажличные семена и плоды, продукты нефтепереработки.

Болгария поставляет фармацевтические продукты, средства гигиены и косметические, оборудование механическое, электрическое, пластмассы и изделия из них, мебель и др.

В Узбекистане осуществляют свою деятельность 13 предприятий с участием инвесторов из Болгарии. Основные направления деятельности СП — оказание торгово-посреднических услуг, производство товаров народного потребления, пищевой продукции, стройматериалов и оптовая торговля. В МВЭСИТ Республики Узбекистан аккредитованы представительства пяти болгарских фирм. Между странами осуществляется сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере. В феврале 1998 года в Узбекистане учреждено Общество друзей «Узбекистан — Болгария».

В настоящее время болгарская диаспора в республике составляет около полутора тысяч человек, из них более пятисот человек проживает в Ташкенте. 24 мая 1999 года создан Болгарский культурный центр, основными задачами которого является сохранение и развитие национального и культурного наследия болгарского народа, его языка, традиций, обычаев.

Договорно-правовую базу узбекско-болгарских отношений составляет 29 документов, из которых 26 межправительственных, два межведомственных и один — между городами Бухарой и Варной об установлении партнерских отношений.

Все вышеописанное свидетельствует о том, что основанные на принципах равноправия, взаимной выгоды и уважения суверенитета узбекско-болгарские отношения крепнут и развиваются.

Государственный визит Президента Республики Болгария Георги Парванова призван стать важным импульсом к дальнейшему расширению и углублению узбекско-болгарского сотрудничества, выведя его на новый уровень.

ИА «Жахон».

Курс валют: будьте в курсе Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 4 ноября 2008 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

Table with 2 columns: Currency name and Exchange rate to Uzbek Sum.

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

АССОРТИМЕНТ — ШИРОКИЙ, КАЧЕСТВО — ВЫСОКОЕ, ДОГОВОРЫ — ПРЯМЫЕ



Фото Хасана ПАЙДОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Известно, что основной целью Республиканской промышленной ярмарки и кооперационной биржи является формирование «портфеля» заказов отечественных предприятий, налаживание и укрепление внутривидовых и межотраслевых связей. Этому способствовало и проведение более сорока презентаций различных министерств, ведомств и ассоциаций. Но как показала практика, ярмарка и биржа помогают решить гораздо более широкий круг задач. Например, недавно образованные предприятия благодаря участию в этом мероприятии смогли осуществить быстрый поиск партнеров и рынков сбыта, тогда как при других обстоятельствах их утверждение на рынке могло занять гораздо более длительный период.

— Наше совместное предприятие «Папа» образовано в июне этого года в городе Гулистане Сырдарьинской области, — говорит

главный бухгалтер Миршохид Махмудов. — Оно занимается производством трехколесных грузовых мотоциклов. Естественно, перед предприятием стояла задача как-то заявить о себе. И ярмарка нам в этом очень помогла. Только за первые четыре дня мы заключили договоры на поставку продукции до конца текущего года на более 200 миллионов сумов. Также многие посетители, среди которых были и фермеры, изъявили желание приобрести наши мотоциклы, для этого придется заключать договор прямо на предприятии.

Более того, встречи, переговоры и заключенные с местными предпринимателями договоры уже с нашей стороны позволят нам в следующем году локализовать производство почти на 50 процентов, тогда как сейчас практически все комплектующие завозятся из-за рубежа. И теперь, когда мы уверены в становлении нашего бизнеса, можно думать о его расширении. Сейчас на предприятии работает двадцать человек, а следующий год

есть предпосылки, что будет трудиться уже сто работников.

— Нам ярмарка тоже помогла найти местных партнеров, с которыми мы заключили договоры на свыше 450 миллионов сумов, — рассказал генеральный директор «Папа Групп» Нодир Хамидов. — Для нашего предприятия, которое начало функционировать только полгода назад и занимается производством кожаной обуви, получить столь солидный «портфель» заказов было очень важно. И что не менее приятно, нашей продукцией заинтересовались бизнесмены из России и Киргизии. Ведь выставленная продукция очень востребована, да и предприятия представлены со всей республики, и это привлекает зарубежных представителей, чтобы использовать возможности для налаживания прямых контактов. И поскольку мы получили предложение поставлять нашу обувь за рубеж, то надеемся в ближайшем будущем внести свою лепту в укрепление экспортного потенциала Узбекистана.

В том что поставленные перед ярмаркой и биржей цели будут достигнуты, никто не сомневается, ведь результаты прошлого года в один триллион сумов «побить» уже на четвертый день проведения мероприятия. Но и по его окончании работа в этом направлении не закончена. Взрыв высокой темп по формированию «портфеля» заказов на Республиканской промышленной ярмарке и кооперационной бирже, предприятие страны продолжает его комплектование уже на своих отраслевых ярмарках и биржах.

На заседании ярмарки и биржи выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ, наш корр.

Результаты Комплексный подход занято населению

Добиться полной занятости в условиях рынка невозможно. Всегда находятся люди, временно оказавшиеся «между работами» — увеличившиеся в поисках лучшей вакансии, окончившие вуз или колледж, вернувшиеся из армии и т. д. Да и динамично развивающиеся рыночные отношения оказывают серьезное влияние на рынок труда, некоторые профессии становятся попросту невостребованными. Тем не менее благодаря разумной политике руководства страны эту проблему удается решать сразу в нескольких направлениях. Более подробно об этом рассказывает начальник Наманганского областного главного управления по труду и социальной защите населения Анвар ОТАХУЖАЕВ:

— Еще на заре независимости уделялось серьезное внимание решению проблем занятости, и сейчас действительно можно сказать, что тут возобладал комплексный подход. Крае осуществление программы «Занятость» ведется работа по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, надомного труда, приусадебного животноводства в рамках соответствующего постановления главы государства. Возвращаясь к программе «Занятость», можно сказать, что плановые показатели в области перевыполняются. За девять месяцев текущего года в центры обеспечения занятости на местах обратилось более 41 тысячи граждан. 34 820 человек было трудоустроено в разных отраслях экономики. Причем почти три тысячи из них — благодаря специально предусмотренным квотам рабочих мест.

В области проведено 50 ярмарок труда, в них участвовало 1 530 организаций и предприятий, которые выставили 9 420 рабочих мест. Благодаря этому более чем 4,5 тысяч человек было трудоустроено.

Кроме программы «Занятость» действует и территориальная программа обеспечения населения работой, поддержки и развития предпринимательства и конкуренции. Здесь также удалось добиться впечатляющих успехов. За счет создания малых предприятий, микрофирм и других субъектов предпринимательства создано почти 13,5 тысяч рабочих мест, а благодаря интенсивному развитию надомного труда и семейного предпринимательства — более 23 тысяч. Обновление производства, возведение новых объектов, расширение производственных мощностей и развитие социаль-

ной инфраструктуры также дало позитивный эффект, тут удалось трудоустроить 2 765 человек. Успешно претворяются в жизнь и нормативно-правовые акты, направленные на интенсивное развитие надомного труда.

Хотелось бы особо отметить Указ Президента страны «О дополнительных мерах по ускорению развития сферы услуг и сервиса в Республике Узбекистан на период до 2010 года». Согласно адресной программе для создания сети сервиса на селе, в частности, строительства бань, парикмахерских, обустройства мастерских и других объектов, Государственным фондом содействия занятости выделено льготных кредитов на 439 миллионов сумов. Это позволило создать в 95 субъектах сервиса и услуг 351 рабочее место. Указ Президента страны от

Вести из регионов

Управлением ирригационных систем «Тошсока», которое обслуживает 70 тысяч гектаров земель, произведена очистка коллекторно-дренажной сети общей протяженностью 160 километров.

УЛУЧШАЯ МЕЛИОРАТИВНОЕ СОСТОЯНИЕ ЗЕМЕЛЬ

Работа по улучшению мелиоративного состояния земель проведена в Хазараспском, Багатском и Янгирарском районах. За девять месяцев нынешнего года объем землеройных работ превысил 1,7 миллиона кубометров грунта. Отремонтированы гидротехнические сооружения. Благодаря проведению водохозяйственных мероприятий в Хорезмской области улучшилось мелиоративное состояние трех тысяч гектаров пахотной земли, что позволит увеличить урожай сельскохозяйственных культур.

М. ФАРХОДОВ.

ПЕКАРНЯ В МАХАЛЛЕ

В махалле Меъмор города Навои вступило в строй новое предприятие по выпечке хлеба, открытое фирмой «Камолот таракети» городского совета Общественного движения молодежи «Камолот».

— При предприятии стал действовать и магазин «Оби нон», — сказал корреспонденту УзА руководитель фирмы Анвар Эргашев. — Мы производим кондитерские и хлебные изделия, обогащенные йодом. Здесь работают десять юношей и деву-

Яркул УМАР.

МОДЕРНИЗАЦИЯ — КЛЮЧ К УСПЕХУ

На предприятиях акционерного общества «Когон дон махсулотлари» полностью проведена модернизация, техническое и технологическое обновление производства. Средства на эти цели — 443 700 долларов — предоставил Галлабанк.

В цехах произведена замена устаревшего оборудования, отработанного эксплуатационный срок, на современное высокопроизводительное, изготовленное известной турецкой компанией «Ганч дегирмон». Это обеспечило значительное увеличение выхода муки первых сортов, а также повышение ее качества.

Немаловажно, что новое оборудование позволяет сократить затраты электроэнергии. Теперь с каждой тонны произведенной муки экономится 20 киловатт-часов.

И. ИБРОХИМОВ.

КОЛЛЕДЖ ДЛЯ БУДУЩИХ ПЕДАГОГОВ

В кишлаке Журак Алтыарыкского района Ферганской области построено здание педагогического колледжа на 800 учащихся. Это образовательное учреждение — уже пятое по счету, построенное в районе за последние годы.

В распоряжении будущих педагогов — преподавателей начальных классов общеобразовательных школ — просторные светлые классные комнаты, оборудованные необходимыми техническими средствами обучения, укомплектованные наглядными пособиями, прекрасная библиотека с полным набором необходимой учебной, методической, художественной литературы.

Остается добавить, что здание колледжа возвел и сдал в эксплуатацию в рекордно короткие сроки коллектив строителей, возглавляемый Рахматжон Эркабаевым.

Н. СОБИРОВ.

16 265 выпускников колледжей, план выполнен примерно на 90 процентов. Тут большую помощь нам оказали заинтересованные в кадрах промышленности предприятия, предоставившие заявки. Благодаря этому трудоустроено почти пять тысяч юношей и девушек, 4 150 занимаются бизнесом и индивидуальным предпринимательством, более 600 продолжают учебу в вузе. Кто-то пошел служить в армию, выбыл из области и не работает по семейным обстоятельствам. Мы постоянно проводим мониторинг в этой сфере, выявляем незанятых выпускников колледжей и принимаем действенные меры.

Кроме того, успешно решаются вопросы трудоустройства бывших военных, уволенных в запас. Словом, вопросы охраны труда и соблюдения законодательных норм в этой сфере всегда находятся под жестким контролем. Мы и впредь приложим все усилия для того, чтобы как можно полнее решать все вопросы, связанные с занятостью населения.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр. Наманганская область

4 ноября 2008 года

ИНТЕРНЕТ ДОПОЛНЯЕТ КНИГУ



Приглашает ИРЦ

Каракалпакский республиканский детский информационно-ресурсный центр имеет в городах и районах региона 16 подразделений, строящих по-новому свои отношения с образовательными учреждениями на местах.

советы, помогающие выбрать книгу по вкусу и желанию.

Для развития информационных ресурсов центра большую роль сыграл полученный недавно международный грант. На выделенные финансовые средства получены пять компьютеров последнего поколения, принтер, сканер, копируемый аппарат и другая оргтехника. Сейчас юные пользователи ИРЦ имеют бесплатный доступ к Интернету. Здесь также создается электронный каталог книжного фонда по системе ИРБИС.

Ведущаяся в детском информационно-ресурсном центре целенаправленная работа не только приобщает детей к миру культурных ценностей, чтению и самообразованию, но и к использованию самых современных информационных технологий.

В. НОВИКОВ.

Главная задача ИРЦ и его филиалов — повышение интеллектуального уровня и нравственное воспитание подрастающего поколения. Основной упор делается на то, чтобы приобщить детей дошкольного и школьного возраста к чтению и самообразованию, к активному использованию как книг, так и электронных ресурсов сегодняшнего дня.

— В этом отношении книга и Интернет не противостоят, а дополняют друг друга, — считает руководитель центра Зульфия Сейтнязова. — Из-

речение великого французского просветителя Дени Дидро, что «люди перестают мыслить, когда перестают читать», в равной мере относится к обоим каналам получения информации.

ИРЦ постоянно организует передвижные библиотеки, когда книги непосредственно «приходят» в детские сады и школы. В рамках этого проекта с воспитанниками этих заведений проводятся интересные беседы о новых поступлениях в центр, об отраслях знаний, представляющих интерес для ре-

бяют этого возраста. Недавно была проведена Неделя детских книг, в которой участвовали юные читатели нукусских школ. Постоянно организуются интерактивные игры «Остров всезнания», «Найти книгу» и другие. Победители отмечаются специальными призами.

Чтобы детям было легче выбрать книгу соответствующего возраста, в центре созданы два отдела: для читателей-дошкольников и более старших ребят. Здесь же юная читающая публика получает квалифицированные

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась организационная Творческим союзом журналистов Узбекистана конференция, посвященная теме «Мастер — ученик».

Год молодежи

«МАСТЕР — УЧЕНИК» ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ТРАДИЦИИ ШКОЛЫ

В мероприятии, проведенном в рамках Государственной программы «Год молодежи», участвовали ведущие журналисты и главные редакторы изданий республики, профессора и преподаватели факультетов журналистики высших учебных заведений, студенческая молодежь, сообщает УЗА.

Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гулямов, главный редактор газеты «Узбекистон овози» С.Остонов, доцент Узбекского государственного университета мировых языков С. Умиров и другие отметили, что в нашей стране в ходе проводимых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ в духовно-про-

светительской сфере особое внимание уделяется развитию национальной прессы.

В Государственной программе «Год молодежи» всесторонняя защита интересов молодежи и поддержка талантливых юношей и девушек определены как одно из важных направлений. В целях выполнения этих задач Творческим союзом журналистов Узбекистана, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана и рядом других организаций

осуществляется совместная последовательная работа.

В частности, при региональных телестанциях Республики Каракалпакстан и областей созданы молодежные студии, осуществляются различные проекты, проводятся форумы, творческие дискуссии, учебные семинары и медиа-форумы, направленные на повышение профессионального мастерства молодых журналистов.

На конференции были заслушаны и обсуждены доклады, посвященные продолжению в национальной журналистике традиций школы «Мастер — ученик».

Назозат УСМАНОВА.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата — 4 ноября 2008 года

Идентификационный № контрактов: #№ ICB-43-B, NCB-40-S
Номер займа/кредита Всемирного банка:
Loan No.4655-UZ/Credit No.3620-UZ
Наименование займа/кредита Всемирного банка:
проект «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд»

1. Правительство Республики Узбекистан получило заем/кредит от Международного банка реконструкции и развития в счет расходов по реализации проекта «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд» и намерено использовать часть этой суммы для предусмотренных выплат по контрактам:

ICB-43-B. «Выполнение строительно-монтажных работ по реконструкции водоводов и водопроводных сетей в городе Бухаре»:

- по ул. А. Набиева, напротив кардиологической больницы по ул. Набиева, далее вдоль дороги, идущей к Бухарской птицефабрике, далее до вновь построенного профколледжа за мемориальным комплексом Бахавутдина Накшбанди (Ø 200 – 8,4 км);
- по ул. Чорбакирская (Ø 200 – 1,0 км);
- от пересечения ул. Навои и ул. Ташкентской, по ул. Ташкентской и ул. Астрономической (Ø 100 – 0,6 км).

NCB-40-S. «Восстановление хлораторной установки на водозаборных сооружениях Чупан-Ата и Дагбит в г. Самарканде»

2. Бухарское ОПУ «Сувокова» и Самаркандское ГПП «Сувокова» приглашают правомочных участников торгов подать в запечатанном виде конкурсные предложения по вышеупомянутым работам. Тендер будет проводиться по условиям международных конкурсных торгов (ICB-43-B) и национальных конкурсных торгов (NCB-40-S), как указано в руководстве «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» (текущее издание), и он открыт для всех правомочных участников, как указано в руководстве.

3. Заинтересованные правомочные участники могут обратиться за дополнительной информацией и изучить тендерную документацию в офисе группы координации проекта по нижеуказанному адресу в часы работы офиса (9.00-18.00). Полный пакет тендерной документации на английском (ICB-43-B) и русском (NCB-40-S) языках заинтересованные участники могут приобрести по предоставлению письменного запроса по нижеуказанному адресу и после уплаты невозвратимого взноса. Взнос, возмещающий затраты на распечатку документов и почтовые расходы, устанавливается в размере 260 000 (двести шестьдесят тысяч) сумов Республики Узбекистан или 200 (двести) долларов США. Оплата производится банковским переводом на нижеуказанный счет. Иностранным участникам документы посылаются авиапочтой, а местным участникам — курьерской службой.

Проект «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд», ул. Ниезбек йули, 1, г. Ташкент, 100035, Узбекистан. Телефон (99871) 235-44-97. Факс (99871) 235-82-90. E-mail: waterproject@unitech.uz

Получатель — ГКП «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд», банковский счет 20210000904262646001, ИНН 204548 281 в АБН AMRO Банк НБ Узбекистан А. О.

4. Конкурсные предложения действительны в течение 60 дней после вскрытия конкурсных предложений и должны сопровождаться залогом на сумму:

- ICB-43-B — 30 000 000 сумов или 22 000 долларов США;
- NCB-40-S — 2 000 000 сумов

и предоставляться в ГКП по следующему адресу:

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниезбек йули, 1, 2-й этаж, комн. 201. Телефон (99871) 235-44-97. Факс (99871) 235-82-90. E-mail: waterproject@unitech.uz

на дату или не позднее 16.00 4 декабря 2008 года, когда конкурсные предложения будут вскрыты в присутствии участников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены.

5. Для контракта ICB-43-B национальные подрядчики, отвечающие квалификационным требованиям, при оценке конкурсных предложений имеют право на получение льготы в размере 7,5 процента.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Республика Узбекистан
«Водоснабжение городов Бухара и Самарканд»
КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ТОВАРОВ

Дополнительное оборудование для зонирования сети на основе результатов гидравлической модели сети в Бухаре
Заем № 4655-УЗ, кредит № 3620-УЗ

1. Республика Узбекистан получила заем и кредит (№ 4655-УЗ и № 3620-УЗ) от Международного банка реконструкции и развития и Международной ассоциации развития в счет стоимости проекта «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд» и намерена использовать часть средств этого займа и кредита для осуществления платежей согласно следующим лотам контракта ICB-20-B:

- Лот № 1 — Поставка запорной арматуры, фитингов и ремонтных хомутов
- Лот № 2 — Поставка стальных труб, железобетонных изделий и других материалов

2. Группа координации проекта «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд» от имени и по поручению Бухарского ОПУ «Сувокова» настоящим приглашает правомочных участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения относительно поставок дополнительного оборудования для зонирования сети на основе результатов гидравлической модели сети, сгруппированные в лоты. Претендентам предоставляется возможность выступать со своими предложениями по одному лоту или более, или по всем лотам в рамках этого объявления. Каждый лот будет оценен отдельно и по нему также будет заключен отдельный контракт.

3. Тендер будет проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов, описанных в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» (январь 1995 г., пересмотрено в январе и августе 1996 г., сентябре 1997 г. и январе 1999 г.), и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, определение которых приведено в руководстве.

4. Заинтересованные правомочные участники могут обратиться за дополнительной информацией и изучить тендерную документацию в офисе группы координации проекта по нижеуказанному адресу в часы работы офиса (9.00-18.00).

5. Полный комплект документации для торгов на английском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов после того, как они направят письменную заявку по указанному далее адресу и оплатят невозвратимый комиссионный сбор в размере 260 000 сумов или в размере 200 долларов США. Методом оплаты будет банковский перевод на нижеуказанный счет покупателя. Документ будет направлен авиапочтой.

Детали платежа:
Бенефициарий — ПВСБ Группа координации проекта, банковский счет 20210000904262646001 в АБН AMRO Банк НБ Узбекистан А. О., СВИФТ код — ABNAUZ22, банк-корреспондент — АБН AMRO Банк Нью-Йорк, СВИФТ код банка-корреспондента — ABNAUS33.

6. Конкурсные предложения действительны в течение 60 дней после вскрытия конкурсных предложений и должны сопровождаться залогом на сумму:
лот № 1 — (3 500 000) сумов или (2 700) долларов США;
лот № 2 — (3 500 000) сумов или (2 700) долларов США

или в эквивалентной твердой валюте по каждому лоту и предоставляться в ГКП не позднее 16.00 4 декабря 2008 года, когда конкурсные предложения будут вскрыты в присутствии участников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены. Предложения должны быть представлены по нижеуказанному адресу:

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниезбек йули, 1, 2-й этаж, комн. 201. Телефон (99871) 235-44-97. Факс (99871) 235-82-90. E-mail: waterproject@unitech.uz

Добрые вести

НА МАРШРУТЕ — НОВЫЕ АВТОБУСЫ

Двенадцатью современными автобусами «Isuzu» пополнился автомобильный парк общества с ограниченной ответственностью «Кеш-туртранс» города Шахрисабза.

Новые автобусы будут курсировать между городами Шахрисабз — Китаб с интервалом не более восьми минут. Как отметил руководитель предприятия Каршибой Рузиев, эти машины — лишь часть автотранспортных средств, полученных с Самаркандско-

го автомобильного завода при помощи компании «Узавтосаноатли-зинг». Со временем количество новых автобусов, курсирующих на оживленных магистралях, возрастет до пятнадцати.

А. АЗАМОВ.

Credit-Standard Bank

Вы хотите, чтобы ваши деньги приносили вам стабильный доход, а не лежали мертвым грузом?

Мы предлагаем вам воспользоваться возможностью разместить ваши сбережения в банковские вклады.

В нашем банке представлены два основных вида вкладов: «Срочный» и «До востребования». Вы сами определяете сумму, валюту и срок хранения, оптимально подходящие вашим запросам.

г. Ташкент, ул. Миробод, 25, тел.: 140-12-07, 140-12-09
г. Самарканд, ул. М. Кашгари, 49, тел. (8662) 33-26-66
г. Фергана, ул. Ахмада аль-Фергани, 69, тел. (8373) 224-69-04

SONATA **ВЫБЕРИ СВОЙ ПУТЬ**

Drive your way

ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА. **ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН**

HYUNDAI Official Partner **Tel. 250-11-11**

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Митубутичипал, 32, комната 242. Тел.: 230-10-80, 230-00-20, 232-10-83. E-mail: kolk_suzk@rambler.ru

В ПОДДЕРЖКУ УМЕЛЬЦА

С обретением независимости традиционные народные ремесла Узбекистана испытали настоящий ренессанс. И это неудивительно, ведь ремесленничество в нашей стране поддерживается на самом высоком государственном уровне.

Плодотворное сотрудничество

Об этом свидетельствует и Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 31 марта 1997 года и Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «Вопросы организации и деятельности Ассоциации народных умельцев «Хунарманд» от 4 июня 1997 года. Сегодня именно эта организация во многом способствует интенсивному развитию ремесленного производства.

— Предоставление мастерам налоговых и таможенных льгот, а также выделение материальных и других ресурсов стимулирует развитие народных

промыслов, — говорит председатель Каракалпакского территориального отделения ассоциации «Хунарманд» Алимбет Саимбетов, — а то, что умельцы объединились в ассоциацию, способствует координации действий и полезному обмену опытом.

Алимбет-ака предлагает ознакомиться с изделиями ремесленников Каракалпакстана, выставленными в стеклянных витринах в офисе отделения. Среди десятков произведений художественного промысла и декоративно-прикладного искусства — ковер и палас ручной работы, деревянные кухонные принадлежности (скалки, хлебницы, разделочные доски), бесик (колыбель) и принадлеж-

ности к нему, мебель, изготов-



халаты. Стены украшают картины художников — членов ассоциации «Хунарманд», выполненные маслом на холсте.

— Наше отделение объединяет около трехсот ремесленников — представителей почти всех основных видов народного художественного промысла и мастеров декоративно-прикладного искусства, — продолжает Алимбет Саимбетов. — Чтобы стать полноправным членом нашей ассоциации, необходимо внести небольшой первоначаль-

ный взнос. Вступив в организацию, умелец или художник полностью освобождается от уплаты налогов, что создает благоприятные условия для вовлечения в сферу народного творчества широких слоев населения.

На Востоке ремесленники всегда пользовались уважением. И стар и млад, здороваясь с ними, обращались почтительно — усто (мастер). Отрадно, что сегодня эти традиции возрождаются.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

Мероприятия
В Андижанском областном УВД состоялось открытие нового здания Музея боевой славы. На нем присутствовали ветераны ведомства, общественность города и области, представители средств массовой информации.

МУЗЕЙ РАСПАХИВАЕТ ДВЕРИ

В музее собрана богатая коллекция экспонатов, рассказывающая о деятельности стражей порядка. Экспозиция состоит из трех разделов. Первый повествует о становлении андижанской милиции. В следующем разделе можно найти экспонаты и материалы второй половины XX века. В третьем содержится славная летопись отечественной милиции, повествующая о пути, пройденном органами внутренних дел в период независимости.

Музей был основан более 20 лет назад и располагался во внутренней части областного управления. Теперь он перенесен в отдельное просторное здание, куда смогут приходить все желающие.

Сейчас завершается работа над изданием путеводителя. Он будет содержать рассказ не только о музее в целом, но и о каждом экспонате в отдельности.

С. ШУКУРОВ.

На театральном подмостках
В Узбекистане приняты меры по обогащению и пропаганде традиций многовекового зрелищного искусства. Театральные деятели активно участвуют в осуществляемых в нашей стране духовно-просветительских реформах.

ПОКАЗАЛИ СВОЕ МАСТЕРСТВО

Так, творческий коллектив Хорезмского областного театра музыкальной драмы имени Огохи работает над постановкой ярких сценических произведений, воспевающих богатый духовный мир нашего народа, его культурное наследие, чувство уважения к национальным и общечеловеческим ценностям. Примером может служить музыкальная комедия по произведению Салохиддина Сирохиддинова «Омондан тушган бахт». Постановщик данного спектакля — магистрант Государственного института искусств Узбекистана Куллимурод Якубов. Сотрудничество с начинающими артистами и режиссерами, поддержка молодых талантов — приоритетные направления работы театра.

— Для выявления одаренной молодежи и оказания непосредственной помощи в подготовке квалифицированных профессиональных кадров наш коллектив работает

совместно со средними специальными, профессиональными учебными заведениями области, — говорит директор Хорезмского областного театра музыкальной драмы имени Огохи заслуженный артист Узбекистана Бахтиер Аманбаев. — В музыкальной комедии, в которой главные роли замечательно исполнили учащиеся Ургенчского профессионального колледжа искусств Нодира Бекнонова и Хикмат Матекубов, будущие артисты показали свое мастерство. Также небольшие, но яркие и запоминающиеся роли в спектакле играют учащиеся колледжа Азият Якубова, Бахром Собиров и Умиджон Менглиев. Наставниками молодых актеров стали народная артистка Узбекистана Гулнора Рахимова и заслуженный артист Узбекистана Комилжон Тожибоев.

Фарход МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

Прекрасный горный климат, чистейшая вода, великолепные условия для отдыха и лечения всегда выгодно отличали санаторий «Кайнар» от других подобных учреждений, расположенных в отрогах западного Гиссара. Отдохнуть, поправить свое здоровье сюда приезжали не только со всех районов Кашкадарьи, но и из Бухары, Самарканда, Термеза и других городов.

Фактор Развития

К тому же очень удобное географическое расположение: 50 километров от Самарканда и всего 25 километров от Шархисабза в свое время сделали санаторий особенно популярным. Может быть, поэтому «Кайнар» был почти всегда перепол-

свои средства протянул еще одну линию электропередачи. Благодаря эффективным затратам бывшее лечебное учреждение вновь заработало, стало еще краше, чем было. Хотя вложенные затраты превысили ранее принятые обязательства, молодой

ПОСВЯЩЕНО РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана прошла юбилейная выставка столичного мастера кисти Махмуда Ахмедова.

Яркий самобытный талант художника нашел свое выражение в жанрах пейзажа и натюрморта. Искренность, неиссякаемый оптимизм, любовь к природе и глубинное постижение жизни народа являются отличительными чертами его творчества. Произведения мастера — это прославление родной земли, ее красоты и щедрости, прославление человека, создающего эту красоту.

М. Ахмедов — профессиональный художник, отдавший около сорока лет педагогической деятельности в Республиканском лицее-интернате изобразительного и прикладного искусства. У него много учеников, успешно продолжающих путь мастера в изобразительном искусстве.

Главным средством выразительности для Махмуда Ахмедова становится цвет. По мнению автора, любовь к насыщенным краскам придает его полотнам праздничность и позитивность. Смело смешивая цвета, он добивается повышенной цветовой интенсивности и паразитной яркости.

— Творческий рост Ахмедова был замечен в 70-е годы прошлого века. Все чаще заменяя кисть мастихином, он разработал особый мелкий подвижной мазок, похожий на стечок национальной вышивки, — говорит искусствовед С. Мамедова. — Насыщенная цветовая гамма и ритмическая организация полотен Ахмедова глубоко национальны по своей сути и уходят корнями в народное орнаментальное искусство.



Творчество художника известно не только в нашей стране, но и за рубежом. Многие картины мастера хранятся в Государственном музее искусств Узбекистана, а также в музеях и частных галереях Америки, Японии, Турции, Сирии, Израиля, Италии, Англии и других государств. Несмотря на богатый творческий стаж, Махмуд Ахмедов все время в поиске и не перестает удивлять своих поклонников новыми живописными работами.

А. ЯКУПОВА. Фото Владимира ГРАНКИНА.

ВОЗРОЖДЕНИЕ «КАЙНАРА»

нен, особенно в период летних отпусков. Но то ли руководство санатория слишком рано уверовало в неизбежность завоеванных позиций, то ли слишком поздно сориентировалось в условиях рынка, по другим ли причинам, но вскоре от былого величия не осталось и следа. Количество пациентов уменьшалось с катастрофической быстротой, а вскоре прием отдыхающих вовсе прекратился. И не удивительно, что санаторий был закрыт.

За время бездействия территория пришла в запустение, асфальт тротуаров «пробила» верблюжья колючка, обветшали здания. Так санаторий из преуспевающего заведения превратился в убыточное. Только долги бюджету превысили несколько миллионов сумов.

Положение изменилось после того, как в соответствии с правительственным постановлением заброшенный санаторий приобрело по нулевой стоимости фермерское хозяйство «Оннабозор бобо авлодлари», взяв на себя обязательство инвестировать в объект за три года 120 миллионов сумов.

Руководитель фермерского хозяйства Нодир Шойимов — предприниматель молодой, сам вырос в этих местах, хорошо знает возможности санатория для проведения коллективного отдыха, организации лечения. И потому не поспешил на затраты: оплатил 15 миллионов сумов долгов бывшего санатория, полностью отреставрировал жилой корпус на 100 мест, построил еще два коттеджа с номерами «люкс» и «полуплюкс», закупил медицинское оборудование почти на 30 миллионов сумов. На

фермер намерен построить еще и мини-электростанцию, вложив еще столько же. Для выполнения поставленной цели он оформляет кредит в коммерческом банке. По его мнению, вложенные средства окупятся в ближайшие шесть-семь лет. И действительно, расходы на электроэнергию составляют значительную часть бюджета санатория. А гидроэлектростанция обеспечит не только свои потребности в электроэнергии, но и позволит улучшить энергообеспечение предгорного кишлака.

Уже сейчас в санатории приобрели постоянную работу 50 человек, действуют два лечебных отделения, кабинеты предварительной диагностики, физиотерапии, фитотерапии. При этом основную часть продуктов питания поставляет фермерское хозяйство со своих садов и огородов, специально построенного здесь лимонария. А со временем Шойимов намерен преобразовать «Кайнар» в многопрофильный санаторий, построить новые корпуса, приобрести современное лечебно-диагностическое оборудование, разработать новые маршруты экологического туризма. И все это за счет прибыли от хозяйственной деятельности.

Сейчас трудно поверить, что удивительная метаморфоза санатория связана с именем простого узбекского фермера Нодира Шойимова и наглядно доказывает, что в умелых руках даже убыточное предприятие может приносить прибыль, а главное — пользу всему обществу.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

Малый бизнес — большая гордость!

ТАРИФНЫЙ ПЛАН «TADBIKOR»

Все входящие звонки	\$0
Исходящие звонки (за 1 минуту)	
Внутри корпоративной группы	\$0
Внутри сети	\$0.02
По Узбекистану	\$0.02
SMS (Стоимость 1 исходящего SMS)	
Внутри сети	\$0.01
По Узбекистану	\$0.02
Абонентская плата в месяц	\$4

Вы можете стать нашим корпоративным клиентом, если вы — юридическое лицо (вы являетесь сотрудником или руководителем компании или предприятия, а также если вы — частный предприниматель и имеете собственную компанию, зарегистрированную согласно законодательству Республики Узбекистан).

cell
Ожидай большего

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткор РАХМАТОВ
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ F-1027. Объем 2 печ. л. Тираж 9326. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ. Итог по Уза: 22.15 Подписано в 23.00

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 236-28-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просветительства — 233-87-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://NarodnoSlovo.uz>
E-mail: info@narodnoslovo.uz

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА
Ю. ЛОГВИНА
Корректор Л. КУХАРКА